

## 今日沂蒙·经济

# 下乡家电打折比补贴还实惠?

商场称旨在促销 市民质疑其质量

**本报10月25日讯** (记者 王逸群)“家电下乡”政策本是惠农强农的重要举措,近日记者走访发现,有商家以促销为名,称可以给下乡家电打折,而且折扣比申请补贴还要实惠,引起了市民的关注。

25日上午,在市区一家大型超市的冰箱专区,记者看到几款贴着“家电下乡”标志的品牌冰箱摆在醒目位置。见记者对“家电下

乡”的冰箱很感兴趣,销售人员便推荐起来,“这款冰箱是下乡家电,原价2490元,现在打折销售。”

“是不是只卖给农村户口的居民?”记者询问道,销售人员表示不需要出示农村户口本、身份证等证件,也不用办理家电下乡的相关手续,城市户口居民同样可以享受打折优惠。“享受13%补贴的话,才能省下300多元,现

在直接打折能优惠近500元,比领补贴还实惠。”销售人员向记者介绍。

记者质疑下乡家电是否能随意打折出售,销售人员解释道:“这是生产厂家和我们商场协商的结果,虽然是下乡家电,不但没有户口限制,而且价格上还能打折。”

采访中,有市民表示,下乡家电本来就是低利润或零利润,商

场还能打出促销招牌,让人怀疑产品的质量,也有市民认为有可能是商家故意抬高了原价。

随后,记者咨询市商务局了解到,如果不申请补贴,城市户口的居民也可以买下乡家电。但对于下乡家电随意打折,工作人员表示,一般不会出现这种现象,也可能是生产厂家搞促销的策略。同时,如有违规之处,该部门表示将联合相关部门进行调查。

## “鸟巢”样板间开放

示范二十来平米房子咋住

**本报10月25日讯** (记者 田慧)二十来平方米的房子到底咋住,23日诚德·盛世春晖样板间的开放给了市民一个展示如何“迷你”生活的参考。

23日是诚德·盛世春晖项目中25~80m<sup>2</sup>的小户型产品“诚德·他她寓”样板间开放的日子,据介绍,最小的户型是25平方米多一些,不过没有样板间;最小的样板间是28平方米的户型。

记者在其中一间样板间里看到,这个户型类似于酒店的标准间:进门处旁边是一个卫生间,里面就是一个房间。一张类似于沙发的床占据了房间大部分空间。记者目测一下,大概左右两边各有三四十公分的空间,床前一个椭圆形

长度一米左右的小茶几,再往前不到一米处就是墙了。房间外头还有一个小阳台,可以做饭洗衣。

据销售人员介绍,25平方米左右的房子数量不多,已经基本销售完毕,28平方米的也没几套了。销售的情况还不错,适合自住也比较方便投资。不过由于还没有交房,所以现在还没有人入住。

记者了解到,今年临沂部分楼盘推出不少20多平方米左右的户型,有的甚至不到25平方米。在现场的部分看房者告诉记者,对于没有房子的人来说,有个自己的窝也能给心理一种归属感,不过这种房子还是属于过渡性房屋,将来肯定是要搬家的。



## 白糖身价涨

22日,在市区一家超市,市民在选购袋装绵白糖。继前段时间绿豆、大蒜、生姜涨价后,白糖的价格也开始上涨。

记者 廖杰 摄

沿海现大风降温天气

## 皮皮虾梭子蟹

## 面临断货

**本报10月25日讯** (记者 刘海蒙)记者在市区多家超市、水产品市场走访时发现,受沿海大风降温天气影响,市场上供货量也随之减少,部分海鲜产品价格小幅上涨。

记者在市区沂州路齐鲁水产市场看到,虽然市场上的海鲜种类比一周前明显增多,但多数海鲜都是沿海大风来临前的陈货,部分海鲜价格还出现小幅上涨。

“受沿海大风天气影响,进货、海上运输多有不便,像带鱼这些靠外海捕捞的海鲜产量减少,有些皮皮虾、梭子蟹等货源较紧,两天后将会出现断货的现象。市民要想吃到新鲜的海鲜,只有等到一周后了。”在该市场做了多年水产生意的刘老板说。

“目前海鲜价格的上涨只是暂时的,一旦大风过后,出海渔船增多,供给得到保证,价格将会回落。”海鲜市场的部分摊主表示。